

■新郑市创新驱动高质量发展的调研系列报道之二

调料包今年产值预计突破3亿元,每天50吨面包发往全国……

# 新郑:营商环境好,企业乐当“招商大使”

白天抓进度,晚上抓调度。11月27日晚8时,新郑市政府大院联席会议室依然一片灯火,每天的调度会准时召开。新郑市委书记、市长坐镇指挥,围绕“大党建”“大安全”“大招商”“大项目”“大民生”“大督查”中的“疑难杂症”进行通盘纾解。当天,针对大招商,新郑市委书记马宏伟再次强调:“要以大招商为牵引工程,提升经济发展能级”,以项目建设的高质量确保经济社会高质量发展。

正观新闻·郑州晚报记者  
杨宜锦 通讯员 张温良  
常春杨 文/图



烹小鲜生产车间

## 以商招商 “招商大使”证书送上门

招商引资是经济工作的生命线,也是推动高质量发展的源头活水。今年初,当人们还沉浸在节日的氛围时,新郑市就已经紧锣密鼓地推动大招商工作,形成浓厚的大招商氛围。

嗨吃家、食族人、豫道、陈薯、萌面达人……这些网红速食品牌的背后,都离不开新郑市一家企业的“灵魂调味包”。在位于新郑市和庄镇镇的烹小鲜生产车间,浓郁的调料酱味道扑鼻而来。2019年,该企业敏锐地抢抓到速食食品市场风口和调味料包细分赛道,在和庄镇落地,并于2020年5月落地投产。搭上电商东风的烹小鲜,当年销售额2000多万元;2022年,销售额已达2.1亿元,上缴利税700多万元。“目前市场占有率高达70%,酸辣粉的高端品牌用的几乎都是我们的料包。”烹小鲜的生产经理肖作斌介绍说,年底订单激增,目前生产线满产能生产,预计今年产值将突破3亿元大关。

烹小鲜稳坐调味料包“头部”交椅也让新郑看到了新的高机。为吸引更多同类或上下游产业链的企业前来投资,11月初,和庄镇党委书记李连忠登门把“新郑市招商大使”的证书送到了烹小鲜总经理的手中。“目前已经有家高端网红品牌正在积极洽谈中,落地意向已基本达成。”李连忠笑称。

## 口碑相传,营商环境好不好企业最有发言权

在该镇,闽盛食品公司同样收到了李连忠送来的“招商大使”的荣誉。作为福建客商,闽盛食品2021年落地新郑,生产的藜麦、全麦、奇亚籽面包在各大电商平台畅销。每天有50吨面包从这里发往全国各地。采访时企业正着手大生产线的调试,新的生产线投产后每天可生产近百吨面包。

从达利园到人人利,再到闽盛,在新郑,福建食品企业呈现抱团发展模式。一个地方的营商环境好不好,企业最

有发言权,也最具有可信度。收到“招商大使”的证书后,河南闽盛食品有限公司就充分发挥福建商会的“红娘”作用,为地方政府和福建客商之间搭建了沟通桥梁。

“这里营商环境好,企业服务专员隔三岔五就来企业走访,随时协调处理项目建设、企业生产中的各种问题,在新郑投资兴业,没觉得‘一抹黑’,而是‘一家亲’。”郑州华思光电技术有限公司总经理楚伟由衷地感慨道。

## “一平台两制度”,不断做优企业发展环境

近年来,新郑市持续优化营商环境,连续两年客观指标在全省县(市)中排名第一。开办企业、招标投标等9项指标评为全省优势指标。新郑市还被评为全省营商环境建设先进县(市)。

为进一步优化营商环境,新郑市通过“一平台两制度”,不断做优企业发展环境。“一平台”,即企业线上“一键诉求”平台,依托新郑市智慧城市运行系统,通过中心快速响应、部门联动解决等措施,及时将事项办结情况反馈至企业,实现土地、资金、用工等8类企业诉求“手机端一键提交、全流程闭环管理”。“两制度”,即“企业宁静日”制度和“企业恳谈日”工作制度。其中,“宁静日”是指每月6日至

10日以外的时间,除生态环境、安全稳定、消防应急、统计数据核查等特殊情形外,任何部门原则上不得自行组织到企业开展工作。“恳谈日”主要目的是为企业搭建一个和政府沟通的平台,定期组织企业召开座谈会,面对面收集并解决企业困难和问题。

推动“以商招商”,还要做好全产业链服务。招商之初,新郑市就结合本地的资源优势和产业优势,从整个产业链发展的角度出发,完成产业地图绘制、产业链图谱编制、招商指导目录制定和招商政策梳理,全方位提升招商引资的精准度,有效提升招商引资效率,打造健康食品、智能制造、生物医药三大主导产业集群。

## 投资5亿元 惠济区将新添一个产业园

集商务办公、产品研发、电商直播等于一体

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王军方 通讯员 王海霞)记者昨日从惠济区长兴路街道办事处了解到,郑州信基实业有限公司将投资5亿元,建设家居建材创意设计产业园。

20世纪90年代初,郑州信基实业有限公司顺势而立,曾经的黄河食品城就是该公司旗下市场。如今,该公司已成长为具有社会影响力、专业从事大型批发市场开发建设和运营管理的公司。

据悉,郑州信基实业有限公司将投资5亿元,

建设郑州信基·家居建材创意设计产业园。该项目位于惠济区北三环以北、王寨街以南、金杯路两侧区域,占地面积30414平方米。计划总建筑面积约为104130平方米,主要建设现代化商务办公和研发中心、产品展示中心、电商直播产业基地、人才培训中心、大型会展会议中心、现代化电子商务大数据服务中心、调味品和冷链流通大数据中心品牌体验旗舰店、多功能商务接待酒店等配套设施,符合产业政策和2023年城市更新项目入库标准。

## 操作不当,8900元被吞 新密邮储职工热心找回获赞

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 薛璐 通讯员 李绍光 程艺涵)“你们真正把客户当成了家里人,非常感谢!”近日,郑州居民李瑞卿带着一面锦旗来到新密市邮政储蓄银行白寨营业部,对工作人员为他找回8900元表达了感激之情。

11月16日,郑州二七区三里南顶村居民李瑞卿来到新密市邮政储蓄银行白寨营业部办理存款业务。由于当时营业厅内客户较多,李瑞卿就走到ATM自助机上办理存款业务,在办理过程中因操作不当,ATM机超时吞钞。李瑞卿急忙来到营业厅请求帮助。理财经理冯丽丽了解情况后,帮忙指导,但李瑞卿因出门着急,准备存入的金额并不知道有多少,只能从手里

剩余的金额推测,可能吞了800元。通过李瑞卿的描述,冯丽丽仔细盘算,推测出ATM机吞入的实际金额要远超800元。于是冯丽丽及时向综柜樊秋霞说明情况,樊秋霞安抚道:“您的资金已在我支局的ATM机上作了登记处理,您不用担心资金安全问题。我们支局会尽快处理,核对无误后我们会第一时间联系您。”

11月17日,经樊秋霞在系统内反复确认,确定李瑞卿未入账的资金是8900元,而非800元。确认后,冯丽丽立刻联系李瑞卿告知吞钞金额,并将钱款如数转入李瑞卿的银行账户内。李瑞卿对冯丽丽、樊秋霞高效优质的服务连声称赞,于是送上了一面“真诚服务值得信赖,优质高效为客户”的锦旗。